

仓 桥 上海市名牌 上海市著名商标 国家级梨果生产标准化示范区 上海仓桥水晶梨发展有限公司 欢迎单位来团购 市民来品梨

经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志 地址：上海市松江区永丰街道富民路1号（黄浦江源头） 邮编：201600 详情咨询：金先生：15721178186 传真：57736000

已连续3年获得区人口计生工作综合评比第一名

泗泾镇用心用情用力关爱失独家庭

今年，松江区泗泾镇又在全镇范围内建立了独生子女伤残死亡家庭扶助机制，形成了“每天赠送一份牛奶、每周赠送一次家政服务、每月赠送一份计生书刊、每年赠送一份健康保险”的新关怀工作机制，在社会上产生了良好的影响，镇人口计生办已连续三年获得区人口计生工作综合评比第一名。

□通讯员 顾洁奇 记者 单敏康

中秋佳节前夕，松江区泗泾镇人口计生办走访了5户失独家庭，给每户家庭送上了月饼和水果以示节日的问候；特别是对其中2户身患恶疾家庭的探访，在精神上给了她们极大的鼓励和慰藉，这仅仅是泗泾镇重视和关怀特殊计生家庭工作中的一个缩影。

近年来，泗泾镇围绕以人为本、构建和谐社会的目标要求，始

终把人口计生工作放上重要位置，把计生特殊家庭的关怀作为工作抓手之一，相继出台了一系列政策和措施，今年又在全镇范围内建立了独生子女伤残死亡家庭扶助机制，形成了“每天赠送一份牛奶，每周赠送一次家政服务，每月赠送一份计生书刊，每年赠送一份健康保险”的新关怀工作机制，真正做到政治上关心、生活上照顾、精神上慰藉、生育上关怀，受到了计生特殊家庭的普遍欢迎和好评，在社会上产生

了良好的影响。出色的工作赢得了丰硕的果实，泗泾镇人口计生办已连续三年获得了松江区人口计生工作综合评比第一名，并获得了松江区人口计生工作创新奖、松江区拥军优属模范单位等多项荣誉称号。

据镇计生办主任袁莉介绍，今年该镇围绕关爱失独家庭，开展了一系列活动：3月2日，泗泾镇迎来了一群“兵儿子”，与镇人口计生干部们一起，陪“父母”游玩了上海辰山植物园，中午在部队食

堂，“兵儿子”为“父母”们准备了丰盛的生日宴会，这是自2009年3月泗泾镇为计生失独家庭开展“兵儿子”结对以来，每年都要例行举办的庆祝活动；6月2日，镇人口计生办以“共度端午、共享天伦”为题，组织“兵儿子”、计生干部和结对“父母”开展包粽子、送温暖活动，“父母们”将亲手包的300多个粽子送给了正在部队服役的“兵儿子”们；中秋、国庆佳节前夕，泗泾镇党政领导带队，分

批走访了计生特殊家庭，为他们送上节日的慰问，以及月饼、水果等慰问品；年内，由镇政府出资，为1户住在六楼失独的残疾父母安装了20米左右的木质扶手，方便其出入；9月，镇人口计生办精心组织，为镇失独家庭父母开展了免费医学体检以及“松江一日游”活动；9月24日，松江区人口计生委主任姚平与镇领导一起，走访了新南村失独的赵师傅家庭，除落实“爱心结对”、“生育关怀”等措施外，还送上了慰问金（品），鼓励赵师傅家庭走出阴影，坚强生活。面对近来政府相关部门和社会各界的关怀和照顾，赵师傅妻子当场表示，准备以过世女儿的名义建立基金会，去帮助更需要帮助的人。

为展示羊毛衫的科技化、精细化和时尚化

练塘举行羊毛衫 2012“完美演练”秀

□记者 卢连明 摄/文

本报讯 国庆长假期间，由青浦区练塘镇富民毛纺织发展有限公司举办的2012“完美演练”秀，以盛大的模特阵容，展示着各种新颖款式，吸引着众多路人观看，并成为青浦茭白节一大亮点。

早已成为地区经济特色的练塘羊毛衫编织产业，目前，年销售产值已超过2亿元，并已形成原材料供应、印花、电脑绣花、缝合、包装袋生产、机器维修、成品托运一条龙流程，羊毛衫产业已辐射周边多个乡镇。近年来，在镇政府的大力扶持下，全自动电脑横机迅速增加到1200多台，使羊毛衫不断科技化、精细化和时尚化，现在羊毛衫品种和款式已达数百种。近年来，为展示羊毛衫的发展水平，上海富民毛纺织发展有限公司每年举行“完美演练”秀活动。

图为在练塘举行的2012“完美演练”秀活动现场。



□短讯

金山检察官开展形式多样法制宣传活动



日前，金山区检察院检察官参加上海人民广播电台法制故事《梁辉说法》节目的录播，录播中，检察官配合主持人讲故事、说法理，作点评，向全市听众朋友解读案件，宣传法律，以提高市民的法律意识。据悉，今年以来，金山区检察院坚持报刊、网络、电台、影视全方位的宣传工作格局，开展了内容丰富、形式多样的法制宣传活动。

通讯员 沈春雷 摄/文

潘垫村荣获全国生态文化村称号

在日前召开的第五届全国生态文化高峰论坛上，奉贤区庄行镇潘垫村荣获2012年“全国生态文化村”光荣称号。作为上海市新农村建设14个试点村之一的潘垫村，水清岸绿，环境优美，生态良好，和谐兴旺，绿化覆盖率达30%以上。村中心区域的乡村旅游景区内，小桥流水、亭台楼阁、百姓戏台、亲水平台等生态文化景点与金黄菜花、雪白梨花、粉色荷花相映成趣，营造了惬意舒适的生态农业休闲氛围。近年来，潘垫村已连续获得“中国最美乡村”、“上海市文明村”、“上海市生态村”和“上海市民最喜爱的乡村”光荣称号，村中心旅游景区也被评为“国家4A级旅游景区”。

通讯员 王英

促进人口与经济社会、资源环境协调发展

青浦研讨“一城两翼”人口变动趋势

□记者 徐生林

本报讯 为促进人口与经济社会、资源环境的协调发展，并进一步加强课题研究的针对性和实用性，日前，青浦区人口计生委召开《青浦区“一城两翼”发展与人口变动趋势研究》课题研讨会。

据悉，为全面推动青浦经济、城市建设新一轮发展，发挥承东启

西、东连西进的重要作用，青浦区制定了“一城两翼”的发展战略。所谓一城，即淀山湖新城，她是上海郊区新一轮重点发展的三个新城之一。依据《上海市青浦区总体规划优化（2009—2020年）》，淀山湖新城重点突出“产城一体、水城融合”理念，规划总面积为106平方公里，人口规模约70万。所谓两翼，即东翼的大虹桥区域及西翼的

淀山湖区域，将分别依托虹桥枢纽港和湖区资源，加快推进产业结构调整，成为经济发展方式转变的两大增长极。

《青浦区“一城两翼”发展与人口变动趋势研究》是今年区人口计生委与华师大联合开展的课题研究，整个课题根据全区人口发展现状，对未来几年人口发展趋势作了研判，分析了未来人口的变动趋

势，并结合“一城两翼”的发展规划分析了人口分布变动趋向，课题从资源环境、社会经济两方面分析了青浦区的人口承载能力，并对青浦区未来城市化进程、劳动力需求情况等做出了预测，提出了要合理调控人口规模、提高人口素质、推进城镇化发展、发挥新城主体作用带动两翼发展等建议。

首批推出公租房 298 套

嘉定公共租赁住房受理窗口正式启用

□记者 吴文明

本报讯 日前，嘉定区公共租赁住房受理窗口正式启用，全区范围内符合条件的个人和单位，均可通过该窗口或“嘉定公租房”网站提出申请，经相关部门审核、公示后，即可以略低于市场价的租金入住公租房。

区公共租赁住房受理窗口正式启用当天，该区的上海民办华二初级中学校长何晓文早早地来到“窗

口”，成为第一位咨询者。何晓文说：“华二初级中学有15位青年教师无自有住房，又暂时买不起商品房，嘉定推出的公租房交通便利、管理完善，足以解决学校任课老师们住房的后顾之忧。”

安居方能乐业，乐业促进安居。多年来，嘉定一直努力探索解决低收入群体的住房问题，把推进公租房项目与嘉定转型发展、创新驱动、社会和谐紧密地结合起来，加大推进集体公租房的建设力度，抓好

公租房项目的建设和服务管理工作，坚持公租房的好地段、好房型、好品质，让老百姓住得安心、舒心。

市民杨志忠来自江苏，在嘉定生活近10年里，他和妻子靠租房度日。由于合约到期、或房东欲将房屋出售等原因，他们曾经先后搬过3次家，最长的一次也只住了3年。因此，公租房稳定的租赁期让他感到十分欣慰。他告诉记者，他们一家三口现租住在花园弄一套50多平方米的简装修房内，月租金

1000多元，而租一套二室一厅、七八十平方米的公租房，月租金也差不多这个价位，而且他看过公租房屋图片，内部装修远比现在住的房子好，还不用担心房东毁约。他打算回去后准备材料，尽快申请公租房。

据悉，嘉定区公租房运营公司自2011年6月成立以来，通过“建设一批、购买一批、转性一批”等方式，已筹措3处公租房房源，分别位于嘉定新城的“惠民家园”、“龙湖郦城”，以及菊园北水湾的“福临小区”。公租房的租金略低于同地段、同类商品房的租金，租赁合同期最短为6个月，最长不超过6年。

青浦环保职工全力打捞围剿水葫芦

近日，由于天气偏热，水葫芦和杂草疯长，严重影响了青浦城区河道的清洁美丽，上海欣城保洁服务有限公司党员干部和广大河道保洁员放弃节假日，一起在城区的淀浦河、环城河等10条河面上全力打捞围剿水葫芦及杂草。据悉，上海欣城保洁服务有限公司多次被市绿化和市容管理局立功竞赛领导小组评为重点工程立功竞赛先进集体，今年又被上海市城乡水域管理劳动竞赛领导小组授予“大清水杯”先进集体称号。

通讯员 居德云